

三城同喜！ 520对情侣共赴“长江之恋”

宜宾、泸州、眉山三地联合发布冬季浪漫旅游线路

11月22日晚，宜宾市三江口的长江公园华灯璀璨，“长江之恋一见倾心”浪漫之夜活动在江风与灯影中温情启幕。面向全球公开征集的520对情侣相聚长江之畔，以江水为媒，共赴一场浪漫之约，也将为期一个月的2025“长江之恋·三城有喜”浪漫之旅系列活动推向了高潮。

整场活动围绕“长江之约”“江月情长”“星河映誓”“和美生活”四大篇章展开，亮点频现。婚服秀典雅庄重，长江水汇聚仪式寓意深远，电子爱情承诺书写下恒久誓言；宜宾、泸州与眉山三地联合发布了冬季浪漫旅游线路，共拓“甜蜜地图”。歌手蔡旻佑、黄英倾情献唱多首经典情歌，将气氛推向高潮。随后，520对情侣同时放飞载满誓言的气球。与此同时，宜宾288高楼、泸州酒城乐园、眉山远景楼三座城市地标一齐被点亮，以长江之名，见证忠贞爱意。

与浪漫之夜活动同步开启的还有“一见倾心·三城好市”文旅消费集市，在地方美食、传统非遗、浪漫婚恋与时尚潮流四大主题区域，情侣嘉宾们在音乐与灯光中漫步、品味，感受“甜蜜经济”升腾的烟火气。现场提供婚姻登记“全国通办”政策咨询与文旅消费券发放等便民服务，切实带动区域文旅消费升温。

在这趟浪漫之旅中，宜宾还精心策划了“一见倾心·甜蜜福利”打卡体验路线。当天中午，情侣嘉宾们在长江公园秋晚打卡地签到集结，领取“长江之恋爱情地图”，乘坐主题巴士，在温馨愉悦的氛围中，正式开启专属的浪漫打卡旅程。



11月22日晚，宜宾288高楼亮灯，文旅消费集市同步进行。

据悉，2025“长江之恋·三城有喜”浪漫之旅系列活动由宜宾市委宣传部、泸州市委宣传部、眉山市委宣传部，宜宾市文广旅游局、泸州市文广旅游局、眉山市文广旅游局主办。活动以“三城联动”为核心，面向全球公开征集520对嘉宾参与，聚焦当代青年浪漫化、仪式化、体验化消费需求，着力打造辐射长江流域、具有长期持续影响力和美浪漫文旅盛会。

11月1日至11月30日活动期间，宜宾、泸州、眉山三地陆续推出各具特色的线上线下爱情主题活动，涵盖文艺展演、主题打卡等多种互动形式，实现跨城联动，让游客在不同城市都能沉浸于独特的浪漫氛围中。

今年以来，按照省委赋予宜宾建设国际旅游城市这一目标定位，宜宾不断提升文旅“吸引度”，锚定“三地三中心”目标，基于文旅发展趋势和宜宾地理区位优势，进一步促进文旅融合发展，推动消费升级焕新。此次“长江之恋·三城有喜”系列活动，不仅以浪漫为线索，串联起长江的生态之美与人文之韵，更通过“浪漫经济”构建深化宜宾、泸州、眉山三地文旅消费协同发展，激活年轻群体、婚恋消费市场，加快培育都市浪漫产业，促进长江经济带文旅融合高质量发展。

段叙兰 华西都市报-封面新闻记者 伍雪梅 摄影报道

7年送出245件毛衣 83岁“毛衣婆婆”为孩子编织爱心

“喜欢吗？”

“喜欢，谢谢袁婆婆！”

11月19日，83岁的袁桂珍婆婆带着新织的40件爱心毛衣走进德阳市特殊教育学校，为这里的孩子们送上冬日里最实在的温暖。7年来，这位银发老人用一针一线织就245件毛衣，让针脚间的温度跨越寒冬，传递到孩子们的心中。

走进德阳市旌阳区袁婆婆的家，沙发上整齐叠放着近两年编织的100件暖心毛衣，件件色彩鲜亮，浅蓝、明黄、粉红等明快色调格外讨喜，凤尾花、小方块、树叶状的图案各有巧思，无一重复。即便已是八旬高龄，袁婆婆的手仍能灵活穿梭在毛线间，每天七个小时的编织时光，早已成为她雷打不动的生活习惯。

“这一次送40件给德阳市特殊教育学校，还有60件要送给中江当地的留守儿童。希望孩子们能好好学习、天天向上，长大了多为社会作贡献。”袁婆婆说。

这份温暖的坚持，源于2018年的一次旅游。那一年袁婆婆在泸沽湖旅游时，看到当地有些孩子衣服穿得很单薄，冬天缺少保暖衣物，想起了自己小时候同样的境况。袁婆婆说：“现在条件好了，我能够帮助一点，就织毛衣送给需要的小朋



袁婆婆在家里织毛衣。图据旌阳融媒

友。”没想到，这一织就是七个春秋。

“看着孩子们穿上毛衣暖乎乎的，我心里就甜滋滋的。”七年里，袁桂珍用最朴素的方式，把温暖织进件件毛衣。毛线团换了一批又一批，织针磨钝了好几副，但这份跨越山海的关爱从未间断。这不是一场简单的捐赠，而是一场绵延七年的“爱的接力”——她先后向越西县、中江县、德阳市旌阳区多所小学送去温暖。

11月19日，德阳市特殊教育学校捐赠现场暖意融融。孩子们穿上崭新的毛衣，脸上洋溢着灿烂的笑容。

容，围着袁婆婆不停地说：“谢谢奶奶”。家长付女士动情地说：“谢谢袁婆婆在寒冬里为孩子们增添了一份温暖，作为孤独症儿童家长，这份不期而遇的善意让我们格外感动。”

面对赞誉，袁婆婆笑得格外朴实。“我织毛衣就是件小事，对我来说就是举手之劳，能让孩子们感到温暖就好。”她顿了顿，眼中满是欣慰，“现在的身体状况还能支持我织毛衣，我会坚持下去，孩子们把毛衣穿在身上，那份暖意就实实在在暖到了我心坎里。”

姜强 华西都市报-封面新闻记者 伍勇

看见正能量
幸福世间美好 汇聚凡人微光

货车尾部起火驶入加油站 执法人员紧急拦截化险为夷

11月21日下午，成都市新都区鸿运大道上演惊险一幕：一辆尾部已经燃起明火的货车，驾驶员却毫无察觉，径直驶入加油站加油。危急时刻，正在路面巡查的成都市交通运输综合行政执法总队执法人员果断出击，拦截起火货车并妥善处置，化险为夷。

当日15时55分左右，一辆行驶中的货车尾部突然起火，火势迅速蔓延。驾驶员对此毫无察觉，正准备驶入路边的加油站加油。加油站属于油气密集的高危区域，一旦明火与油气接触，极易引发爆炸燃烧，不仅会造成车辆损毁，更可能严重威胁加油站工作人员和周边群众的生命财产安全。后果不堪设想。

这一险情被正在该路段开展日常巡查的执法人员及时发现。在确保周围道路交通安全的情况下，执法人员立即驾驶执法车辆加速跟进，并通过车载喇叭高声喊话提醒。最终，在货车刚驶入加油站时将其截停。直到此时，驾驶员才从后视镜中看到车尾的熊熊火光，在执法人员的引导下紧急将车辆驶入开阔地带。

执法人员与加油站工作人员立即取出灭火

器开展火情处置。处置过程中，执法人员发现该车是一台道路划线工程作业车，车载设备配有液化气罐。为避免引发爆炸，执法人员不顾个人安危，迅速将液化气罐转移至安全区域。险情彻底排除后，执法人员对驾驶员进行了严肃的批评教育。

“当时根本没时间多想，满脑子就想着加油站是高危区域，火势一旦失控后果不堪设想，我们必须尽全力保护群众的生命财产安全。加上我们平常也在开展应急演练，有应急处置经验。”参与处置的执法人员说。

同时，执法人员提醒广大驾驶员朋友：出行前务必进行车辆安全检查，仔细排查制动、电路、油路等关键部位安全隐患；行车途中要时刻保持高度警惕，加强车辆周边情况观察，发现异常及时处置，切实做到安全驾驶，共同守护道路交通安全防线。

据了解，成都市交通运输综合行政执法总队将进一步督促运输企业加强对从业人员的安全教育和应急处置培训，强化从业人员的安全责任意识，共同营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺芯

十字路口司机昏迷车辆失控 他驾车“故意”顶了上去

近日，成都市新都区一个十字路口上演危急一幕。

一辆汽车在马路中央异常停车后，继续向前滑行。驾驶员双手逐渐脱离方向盘，疑似失去意识，而车辆则朝着密集的车流行驶过去。

此时，正在休假的成都新都公安反恐特警大队民警黄彬驾车途经此处。他凭借敏锐的直觉和应急处置经验，快速研判现场情况，确认周边安全后，用自己车辆的侧面稳稳顶住了滑行的汽车，避免了车辆与其他车辆发生碰撞。

停稳车辆后，黄彬迅速下车拉开失控车辆的车门，发现驾驶员已处于意识模糊状态，黄彬大声呼喊试图唤醒驾驶员，并迅速联系120急救中心，同时向情指中心详细报告现场情况。

在周边开展巡逻任

务的反恐特警大队摩巡中队队员快速抵达现场，进行警戒疏导。救护车抵达现场后，黄彬和摩巡队员协助医护人员将驾驶员抬上担架，快速转运至医院接受治疗。

据了解，驾驶员在驾车途中因突发疾病导致昏迷，由于发现及时与果断处置，目前司机已无大碍。

警方提醒：驾车途中若突感身体不适，请务必保持冷静，第一时间牢牢稳住方向盘，避免车辆失控。同时立即开启双闪警示灯，提醒后方车辆注意避让，随后平稳减速，将车辆安全停靠至路边安全区域，拉紧手刹。停车后迅速拨打120急救电话和110报警电话，说明所在位置及身体状况，等待专业人员救援，切勿继续驾驶，以免引发交通事故。

华西都市报-封面新闻记者 于婷